当前公众怎么防治呼吸道疾病?

国家卫健委回应关切

新华社记者 顾天成 李恒

随着寒假和春节假期临近,人 群大规模流动和聚集可能加速呼 吸道疾病传播风险。当前全国季 节性流感等呼吸道病原体流行情 况如何?公众如何做好防治?怎 样强化医疗力量配备? 国家卫生 健康委14日召开新闻发布会,就公 众关心问题进行回应。

乙型流感病毒占比持续上升

"季节性流感包括甲型 H1N1、 甲型 H3N2 亚型以及乙型流感。" 中国疾控中心病毒病所国家流感 中心主任王大燕介绍,监测数据显 示,我国南方省份近3周乙型流感 病毒占比持续上升至36.8%,北方 省份近5周乙型流感病毒占比持续 上升至57.7%,一些省份乙型流感 病毒占比已超过甲型流感病毒。

部分公众关心感染过甲流的 患者是否仍可能感染乙流。对此,王 大燕表示,得了甲流后产生的免疫反 应,对乙流不能提供有效的免疫保 护。即使本次流行季得过甲流,也还 有可能再次感染乙流。目前,流感疫 苗中包含甲型H1N1亚型、甲型 H3N2亚型和乙型流感组分,建议高 风险人群尽早接种流感疫苗。

监测数据还显示,元旦假期后 全国新冠疫情仍处于较低水平。 其中,哨点医院新冠病毒检测阳性 率保持在1%以下,新冠病毒IN.1 变异株占比呈现上升趋势。专家 研判认为,近期我国将继续呈现多 种呼吸道疾病交替或共同流行态 势,新冠病毒感染疫情可能在本月 出现回升,新冠病毒IN.1变异株大 概率将发展成为我国优势流行株。

病原诊断很重要 须针对性治疗

北京大学第一医院感染疾病

科主任王贵强表示,公众感染流感 病毒、新冠病毒等病原体以后,建 立的免疫力并不持久,可能出现反 复感染,且这些病原体之间也没有 交叉免疫,不同病原体可以同时或 者交替感染。从而容易导致上呼 吸道黏膜屏障受损,继发细菌感染

专家建议,出现上呼吸道感染 症状要及时进行病原诊断,明确诊 断后针对性治疗。通过针对性治 疗可以有效缩短病程,降低进一步 传播风险、降低住院和重症风险。

北京中医医院院长刘清泉表 示,养护正气是预防呼吸道症状反 复发作的关键。患者在患病期间 或康复过程中,规律的睡眠对于提 升正气非常重要。保持饮食清淡、 营养丰富,不吃油腻辛辣刺激食 品,注意防寒保暖。同时,不要乱 用药、乱投医。

呼吸道感染容易诱发或加重 老年人群心血管疾病。对此,专家 特别提醒,心血管疾病患者发生呼 吸道感染,应积极治疗,对于年龄 大于65岁以上,既往有冠心病、慢 性心率衰竭等病史的患者,不要出 现感冒样症状后选择忍耐,而要积 极尽快到医院就诊。

国内・国际人

强化医疗力量配备 优化就诊流程

国家卫生健康委新闻发言人、 宣传司副司长米锋表示,要积极调 配医疗资源,优化就诊流程,保障 医疗用品供应。做好医疗资源储 备,确保患者得到及时有效救治。

王贵强表示,针对不同类型呼 吸道疾病,各级医疗机构采取多种 措施加强精细化管理和个性化治 疗。包括增加发热门诊、感染、呼 吸相关科室人力资源,尽可能开放 门诊服务,强化医疗资源整体配 比,减少患者就诊等候时间;高水 平医院对下级医院,包括社区基层 医疗机构进行技术指导和专业支 持,鼓励社区卫生服务中心承担常 见呼吸道疾病诊疗;实行线上挂 号,尽量减少就诊人员聚集,充分 发挥互联网诊疗优势;强化病原体 检测,提高抗生素使用针对性,促 进规范合理使用相关药物等。

元旦假期以来,南北互跨旅游 吸引了大量游客,越来越多的群众 参与到冰雪运动中。北京大学第三 医院运动医学科主任王健全建议, 群众参与冰雪运动要有比较科学完 善的装备,衣服要轻薄但隔热,能够 抵御严寒;开始时尽量选择低难度 赛道或低难度雪道进行滑动;冰雪 运动在寒冷环境中,要注意时间不 要过长,适当休息补充能量。

(新华社北京1月14日电)

养老护苗扶弱 我国下一步这样做

新华社记者 高蕾

织密织牢养老服务兜底保障网、儿童福 利和权益保障更有力、社会救助向服务救助 拓展……1月14日召开的全国民政工作会 议,围绕养老、护苗、扶弱等方面进行工作总

织密织牢养老服务兜底保障网

一个社会幸福不幸福,很重要的是看老 年人幸福不幸福。近年来,我国社会老龄化 程度越来越高。截至2022年末,全国60周岁 及以上老年人口有2.8亿人,占总人口的 19.8%

2023年,我国养老服务实现提质增量。 我国加快基本养老服务体系建设,截至2023 年三季度,全国各类养老机构和设施达40万 个、床位820.6万张。此外,通过开展居家和 社区基本养老服务提升行动,累计建设家庭 养老床位23.5万张。我国养老服务体系愈加

民政部相关负责人表示,新的一年将加 快推进养老服务立法,扎实做好立法研究。 同时,动态调整国家基本养老服务清单,指导 地方落实清单制度,织密织牢养老服务兜底

儿童福利和权益保障更有力

少年儿童是祖国的未来、民族的希望。 保障孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童 等困境儿童健康成长是民政工作重要方面。

一年来,民政部持续推进儿童福利机构 优化提质和创新转型高质量发展,出台多项 举措,强化孤儿、事实无人抚养儿童生活保障 和教育保障,进一步促进残疾孤儿回归家庭。

截至2023年三季度,全国共有14.6万名 孤儿和38.8万名事实无人抚养儿童纳入保障 范围,集中和分散养育孤儿基本生活保障标 准分别达每人每月1885.4元、每人每月 1439.9元,分别较上年同期增长5.2%、6.6%。 事实无人抚养儿童基本生活保障标准为每人 每月1439.9元,较上年同期增长6.6%。

民政部承担着流动和留守儿童权益保障 牵头职责。民政部相关负责人表示,新的一 年将加快建立工作机制,组织实施有关专项 行动,落实好流动和留守儿童摸底排查、建立 台账、关爱帮扶等重点任务。

社会救助向服务救助拓展

社会救助事关困难群众基本生活和衣食 冷暖。经过多年发展,社会救助"四梁八柱" 已经确立,政策和实践基本成熟、定型。

2023年,我国完善全国低收入人口动态 监测信息平台,增强预警功能。同时,全面推 行由急难发生地直接实施临时救助。民政部 还出台文件,加强政府救助与慈善帮扶有效

衔接,畅通公益慈善力量参与渠道。 民政部相关负责人表示,新的一年要制 定发展服务类社会救助政策措施,推动社会 救助由资金救助、实物救助向服务救助拓展, 及时回应救助对象的多元需求。同时,将积 极推进社会救助立法,为社会救助高质量发

展提供法治保障。

(据新华社北京1月14日电)

智利首都 举行盛大活动

据新华社圣地亚哥1月13日 电(记者 朱雨博)智利首都圣地 亚哥 13 日举行盛大春节庆祝活 动,为当地民众带来中国传统文 艺表演、中国美食等多样体验,吸 引上万名当地民众参与。

当天下午,春节庆祝活动在 圣地亚哥雕塑公园拉开帷幕。中 央舞台上,舞龙舞狮、中国功夫、 敦煌飞天舞、变脸等中国特色表 演轮番上演,引得观众喝彩不 断。公园里的摊位提供中国书 法、茶艺、剪纸、美食等文化体验, 几乎每个摊位前都排起长队,承 载能力超过10万人的公园里人们 摩肩接踵。入夜后,舞龙舞狮队 走上街头巡游,将欢乐的节庆气

圣地亚哥普罗维登西亚区区 长马泰说,智利民众对中国文化 很感兴趣,这是该区第二次举办 春节庆祝活动,尽管今年场地比 去年大很多,但在当天民众的热 情参与面前,还是显得小了点,希 望明年能再次升级场地接纳更多 民众。



美国大选大幕将启 首场初选影响几何

美国2024年总统选举艾奥瓦 州初选将于当地时间15日傍晚开 始,正式拉开今年美国大选序幕。

艾奥瓦州地处美国中西部,是 个农业州,人口、经济以及知名度 都不算突出。美国大选为何从艾 奥瓦州开打?这一首场初选共和 党选情如何?结果意味着什么?

首战为何在此

1968年,美国深陷越战泥潭, 本土政治和社会动荡。当年8月, 民主党全国代表大会在伊利诺伊 州芝加哥举行,时任美国副总统休 伯特·汉弗莱成为民主党总统候选 人,受到美国反战人士反对和抗 议,大规模示威和暴力冲突在芝加 哥爆发,凸显美国政治进程同民意 之间的鸿沟。

民主党随后改革其总统候选 人提名过程,重塑初选日程。艾奥 瓦州初选程序多,决定"抢跑"。 1972年美国总统选举中,艾奥瓦州 最早举行民主党初选。4年后,共 和党也选择在该州启动初选进 程。艾奥瓦州作为两党首个初选 州的传统由此延续下来。

共和党15日将在艾奥瓦州举 行党团会议,打响2024年美国总统 选举本党选战"发令枪"。党团会 议是初选的一种形式,如果计票顺 利,结果或在当地时间午夜前明 朗。艾奥瓦州民主党人则将通过 邮寄选票为本党竞选人投票,结果 将干3月公布。

在2020年美国总统选举中,艾 奥瓦州初选于当年2月展开,两党 各自举行党团会议,民主党计票时 遇到技术故障,造成结果公布长时 间延误,引发争议。民主党全国委 员会后来对2024年该党初选日程 进行了调整,民主党首场初选将于 2月3日在南卡罗来纳州举行。

共和党选情如何

初选是美国总统选举的第一 阶段,民主、共和两党竞选人在此 期间争夺各自党派总统候选人提 名。今年的"超级星期二"在3月5 日,美国十几个州和海外领地将在 这一天举行初选,之后选战格局或 更加清晰。

美国前总统、共和党人特朗普 正寻求重返白宫。其他共和党总 统竞选人包括佛罗里达州州长罗 恩·德桑蒂斯、美国前常驻联合国 代表妮基·黑利、印度裔美国企业 家维韦克·拉马斯瓦米和阿肯色州 前州长阿萨·哈钦森。新泽西州前 州长克里斯·克里斯蒂在艾奥瓦州 初选开始前退选。

尽管被卷入多项诉讼并遇到 参选资格争议,特朗普在民调上仍 大幅领先其他共和党对手。据美 国"真正透明政治"网站民调数据, 截至14日,特朗普在共和党全国民 调中平均支持率为61.1%,黑利 11.3%排第二,德桑蒂斯 10.9%排第 三。在艾奥瓦州,特朗普平均支持 率为52.0%,黑利和德桑蒂斯分别 为18.2%、15.6%。

结果影响如何

艾奥瓦州初选向来被视为美 国总统选举的重要"风向标"。

嬴下艾奥瓦州初选并不意味 着可以顺利走到最后。过去数十 年里,也有不少竞选人输掉艾奥 瓦州初选,但后来反超,在整个初 选阶段结束后被提名为所属党派 总统候选人,并最终在大选中获 胜。但是,在艾奥瓦州初选中表 现不佳,不仅将打击总统竞选人 的士气,还将影响支持者和竞选 资金捐赠者对竞选人的信心,进 一步增加竞选难度。从历史上 看,许多竞选人在艾奥瓦州初选

后就宣布退选。 共和党竞选活动专家戴维· 克歇尔指出,今年艾奥瓦州初选 有两大看点,一是特朗普民调数 据上的优势能否兑现为胜势,二 是黑利和德桑蒂斯谁能以更强势 头进入新罕布什尔州初选。共和 党新罕布什尔州初选将于1月23 日举行,特朗普在该州民调上对 黑利的领先优势相对较小,他们 二人谁将在新罕布什尔州胜出同 样受到关注。

民主党方面,现任总统拜登正 竞选连任,在党内地位稳固。美国 媒体和专家普遍认为,党内挑战者 取代拜登"机会渺茫",民主党初选 基本是在"走过场"。不出意外的 话,拜登将再次成为民主党总统候 选人。连任路上,他面临年龄、支 持率低迷等障碍。

在弗吉尼亚大学美国竞选问题 研究专家凯尔·康迪克看来,美国 2024年总统选举"令人感到昏昏欲 睡",同时又是"爆炸性的"。前一 种感觉源于竞争似乎不怎么激烈 的初选,后者源于特朗普的法律诉 讼、参选资格等前所未见的情况。

(新华社北京1月14日电)

关于后屿片及周边地块旧屋区改造项目地块一、 地块二(鼓一村)及晋安东区水系综合治理及运行 维护 PPP 项目(凤坂河)涉及晋棠郡安置型商品房 回迁交房事宜的通知

为做好后屿片及周边地块旧屋 区改造项目地块一、地块二(鼓一 村)及晋安东区水系综合治理及运 行维护PPP项目(凤坂河)涉及晋棠 郡安置型商品房回迁交房工作,现 将有关事项通知如下:

一、交房结算

1. 办理时间:

结算办理时间为:2024年1月 17日至1月18日。

具体以电话或短信分批通知 时间为准,请各被征收户按通知时 间及时前往办理,避免拥挤。办理 时间为上午9:00至12:00,下午2:00 至 5:00。

2. 办理地点:福州市晋安区前 横路 119 号晋棠郡北侧 S3#-01-02-03店面(电管家集团对面)

3. 需携带材料:

身份证原件及复印件1份(代 办交房手续的,另需相关委托文 件、关系证明及代办人身份证原件 及复印件1份)、协议书、选房结果 单原件、身份证与银行卡复印件 (身份证正反面与银行卡复印在同 一张上,写上此复印件由本人提供 并签名)。

4. 注意事项

选择晋棠郡安置型商品房的过 渡费将于2024年1月31日截止,请 相关被征收人务必于1月31日前完 成交房手续,否则因自身原因导致 未能按时交房而产生的相关损失由 被征收人自行承担。

二、回迁交房

2024年1月17日开始,办理好 结算并领取排房单后,被征收人即 可持排房单及身份证自行前往晋棠 郡物业处办理交房手续。

若因特殊情况变化推迟办理交 房,将会另行通知,请各被征收人注 意接听电话和留意短信。

特此通知。

福州市宏榕房屋征收工程公司 2024年1月15日

公告栏

遗失声明

- ●闽清县恒晟·晶都小区业主委 员会遗失闽清县农村信用合作 联社的开户许可证,核准号: J3910025603503,声明作废。
- 遗失车牌号为闽AR5363的营运 证,证件号码:榕字350105209 843号,闽通卡:3501193123380 0012373,声明作废。 ●福州市台江区瀛洲街道工会
- 联合会遗失开户许可证,核准 号:J3910026108402,账号:100 053601330010001,声明作废。
- ●声明:王碧芳、王心和在福州 市仓山区盖山镇浦下村自建房 屋一幢(无产权)于2017年11 月被列入浦下周边旧村改造项

目征收范围。王碧芳、王心和 具结在本市五城区范围内无其 他住房,2019年6月王碧芳、王 心和签订编号: PKJG-011639 《房屋征收补偿安置协议书》, 我成员王碧芳、王心和,共计2 口人享受购房指标60㎡,后安 置于仓山区盖山镇金浦路99号 [原林浦路西侧(金浦旧厂房出 让地块A)]世茂云浦公馆18# ●福建德航冷链物流有限公司 楼306单元。现安置房已具备 申报不动产权证条件,经声明 人家庭内部协商,同意以王碧 芳、王心和作为权利人申请上 述安置房权属登记。如有异议 者,可在本声明见报之日起30 日内书面向福州市仓山区建设 房屋征收有限公司提出。若逾 期无人提出异议,将由声明人 申报安置房权属登记。若有人 提起诉讼,声明人同意在诉讼 期间暂缓申报权属登记 声明人:王碧芳、王心和

●声明:郭利铨在福州市台江 区前进里一弄9号的房屋,于 2011年被列入福州市人民政府 榕改征[2011]2号项目征收范 围。2011年11月签订编号: DTDA3036003《房屋征收补偿 安置协议书》,安置面积60㎡, 安置于台江区琯后街柔远雅苑 2#楼302单元,现安置房已具备 申报不动产权证条件,经声明 人家庭内部协商,同意以郭利 铨作为权利人申报上述安置房 权属,并由叶建兴代理相关办 理手续。如有异议者,可在本 声明见报之日起30日内,书面 向房屋征收有限公司提出,若 逾期无人提出异议,将由声明 人申报安置房权属登记。若有 人提起诉讼,声明人同意在诉

讼期间暂缓申报权属登记。 声明人:叶建兴 2024年1月15日

●声明:本人黄文辉原房屋坐落 在福州市晋安区鼓山镇茶会村, 原房屋产权部分未登记。2018 年7月由福州捷诚房屋征收工 程处征收并安置于晋安区鼓山 镇和光尘樾公馆15号楼1802单 元、15号楼1902单元。现由黄 文辉申请办理上述安置房屋产 权登记。如有异议者,请在登报 之日起30日内向征收实施单位 提出,并提供相关证明。 声明人:黄文辉

停气通告

尊敬的用户:

1. 燃气工程施工定于 2024 年1月17日13:30至17:30进 行,届时八一七北路(东街至南 门)以东、福新西路以北、五一 北路、六一北路以西(福新路至 东门)、东街(含冠城大通、实验 小学宿舍)以南、东大路以南 (含庆城路)、仙塔街、东泰路、

大根路、城守前、津泰路、津门 路、法海路、东水路、得贵路等 周边片区将停止供气。请用户 关闭阀门,注意用气安全。

2. 燃气工程施工定于 2024 年1月17日17:30至次日17:30 进行,届时省邮电公寓将停止 供气。请用户关闭阀门,注意 用气安全。

3. 燃气工程施工定于 2024 年 1 月 16 日 13:30 至 17:30 进 行,届时儿童公园路以北、广达 路以东、五一路以西(五一路东 侧运通大厦除外)、古田路以南 等周边片区将停止供气。请用 户关闭阀门,注意用气安全。

4. 燃气工程施工定于2024 年1月16日8:30至11:30进行, 届时华映花苑、榕信苑、龙鑫公 寓、紫新新村、金梭花园、中茶小 区、永同昌花园、天城小区、长福 花园、长福花园二期、世茂花园

(景盛大厦)、阳光二区、和声花 园、华丹楼、浦茶小区、海岸角餐 厅将停止供气。请用户关闭阀 门,注意用气安全。

5.燃气工程施工定于2024 年1月16日11:30至18日11:30 进行,届时长福花园将停止供 气。请用户关闭阀门,注意用 气安全。

6.燃气工程施工定于2024 年1月16日22:00至次日6:30 进行,届时东方高尔夫小区B 区、绿城海棠映月、山姆小镇、 蓝山四季、居住主题公园、鲁能 公馆、金榜食府、五四北泰禾广 场、蜀都丰、闽台创意园泰普餐 饮店等将停止供气。请用户关 闭阀门,注意用气安全。

停气给您带来的不便,敬 请谅解,如发现问题请及时联 系 968917。

福州华润燃气有限公司 2024年1月12日

电信通知

尊敬的客户:

我司将于1月18日1:00至 6:00 在福州市仓山区进行割 接,届时将影响该地区部分电 信的宽带、窄带、传输等用户 敬请谅解! 如发现问题请拨打 10000 申告

我司将于1月18日1:00至 6:00在福州市鼓楼区六一路与 古田路附近进行割接,届时将 影响该地区部分电信的宽带 窄带、传输等用户,敬请谅解! 如发现问题请拨打10000申告 中国电信福州分公司 各类遗失声明、房产声明收

费标准:按照标题60元/行(8字 以内),正文30元/行(13字以内) 收取,不足13个字,按1行收取。 登报地址: 鼓楼区小柳路85

号2楼福州日报广告刊登处 热线电话:0591-83721111